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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

-Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Κικίλια Βασίλη, 

-Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θόδωρο Σκυλακάκη 

 

Θέμα: Δημιουργία προγράμματος ενεργειακής αναβάθμισης κατοικιών που επλήγησαν από 

σεισμό «ΠΡΑΣΙΝΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ». 

Ο σεισμός της 27ης Σεπτεμβρίου στο Αρκαλοχώρι προξένησε εκτεταμένες ζημιές σε κτιριακές 

υποδομές στην ευρύτερη περιοχή των Δήμων Μινώα Πεδιάδας και Αρχανών – Αστερουσίων. 

Χιλιάδες κτίρια χαρακτηρίστηκαν ακατάλληλα για χρήση, καθώς απαιτούνται παρεμβάσεις 

ανακατασκευής και αποκατάστασης των ζημιών, κυρίως ως προς την ενίσχυση της στατικότητάς 

τους. Η με Αριθμό Δ.Α.Ε.ΦΚ-Κ.Ε./16446/Α325/07.10.2021 (Β’ 4646) απόφαση Υπουργών 

Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Υποδομών και Μεταφορών «Οριοθέτηση περιοχών και 

χορήγηση στεγαστικής συνδρομής για την αποκατάσταση των ζημιών σε κτίρια από τους σεισμούς της 

24ης Ιουλίου και 27ης Σεπτεμβρίου 2021, σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας Ηρακλείου» 

αποτυπώνει την έκταση του προβλήματος και αποτελεί τη βάση για την ασφαλή εκτίμηση του 

αριθμού των κτιρίων που έχουν υποστεί ζημιές και χρήζουν παρεμβάσεις ανακατασκευής. 

Τα δεδομένα για τις σεισμόπληκτες περιοχές έχουν αλλάξει δραματικά κα υπό το πρίσμα αυτό η 

πολιτεία οφείλει να αναπροσαρμόσει υφιστάμενα προγράμματα εξοικονόμησης ενέργειας, ούτως 

ώστε να επεκτείνεται το πεδίο εφαρμογής τους στις σεισμόπληκτες περιοχές, τα κτίρια των οποίων 

στην πλειοψηφία είναι παλαιά και σίγουρα χρειάζονται ενεργειακή αναβάθμιση, ύστερα από τις 

παρεμβάσεις ανακατασκευής. 

Επειδή το υφιστάμενο πρόγραμμα «ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ» έχει συγκεκριμένες περιόδους 

υποβολής, οι οποίες εκ των συνθηκών αποκλείουν τους ιδιοκτήτες κτιρίων στις παραπάνω περιοχές 

και το σύνολο των κατοικιών που έχουν υποστεί ζημιές, επειδή οι διαδικασίες έκδοσης αδειών 

ανακατασκευής είναι εξαιρετικά χρονοβόρες, καθώς το πρόγραμμα της στεγαστικής συνδρομής 

προχωρά με αργούς ρυθμούς και επειδή οι ζημιές στα κτίρια δεν επιτρέπουν την υλοποίηση των 

εργασιών του προγράμματος «ΕΞΟΙΚΟΜΩ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ», έχει προταθεί με σχετική επιστολή από 

την 30η Μάϊου 20222 η δημιουργία προγράμματος ενεργειακής αναβάθμισης κατοικιών που 

επλήγησαν από σεισμό με την ονομασία «ΠΡΑΣΙΝΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ ». Στη σχετική 

πρόταση, η οποία κοινοποιήθηκε στον Υφυπουργό αρμόδιο για θέματα κρατικής αρωγής και 

αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές, στον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών και στον 

Υπουργό Οικονομικών, παρουσιάζεται αναλυτικά το αντικείμενο του προτεινόμενου προγράμματος. 

Για το λόγο αυτό με την παρούσα ερώτηση σας καταθέτω επισυναπτόμενο και το σχετικό έγγραφο. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτώνται οι κ. Υπουργοί, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1125

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/10/2023
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1. Προτίθενται να συναρμόδια Υπουργεία να σχεδιάσουν και να θέσουν σε εφαρμογή ένα ειδικά 

σχεδιασμένο και στοχευμένο στις σεισμόπληκτες περιοχές, πρόγραμμα για «ΠΡΑΣΙΝΗ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ», σύμφωνα με τα όσα περιγράφονται στην επισυναπτόμενη 

πρόταση, το οποίο θα επιχορηγεί το κόστος των ενεργειακών επιθεωρήσεων και τις εργασίες 

ενεργειακής αναβάθμισης και εξοικονόμησης ενέργειας των κτιρίων που επλήγησαν από το 

σεισμό και ως εκ τούτου απαιτείται να εκτελεστούν εργασίες επισκευής; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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